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Sessão Ordinária no 04/2025 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariado pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
com a presença dos parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho 
Araújo, Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélid. 
da Silva Lima, Estanislau de Lima Rocha, Dr. Francisco Warney Barros, Celso 
Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito 
Francelino. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição 
no 008/20251 Espécie Requerimento, de autoria do ver. Cauã 
Victor Raulino de Sousa, que Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal a Reativação da Feira Popular de Capistrano. Ofício no 
211/20251 do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 
encaminhando Parecer Prévio no 318/20241 que trata da 
Prestação de Contas de Governo, exercício 2018, de 
responsabilidade da Sra. Inês Nascimento de Oliveira e do Sr. 
Antônio Soares Saraiva Júnior. Mensagem no 03/2025, 
acompanhada do Projeto de Lei no 03/20251 da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Estabelece a organização 
administrativa do Poder Executivo Municipal de Capistrano/Ce, 
renomeia unidades, redefine os cargos que as compõem, cria 
unidades, e dá outras providências". Mensagem no 04/2025, 
acompanhada do Projeto de Lei no 04/2025, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Implementa plano de amortização 
do déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência Social do 
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município de Capistrano, Estado do Ceará, decorrente do 
resultado da Avaliação Atuarial de 2024." Proposta de Emenda à 
Lei Orgânica do Município de Capistrano no 08/2025, de 28 de 
janeiro de 2025, oriundo da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, que Inclui o Artigo 158-13 na Lei Orgânica do 
Município de Capistrano, para instituir o Sistema de Desempenho 
Parlamentar - SDP no Âmbito da Câmara Municipal de 
Capistrano/CE, e dá outras providências. Mensagem no 
002/2025, acompanhada do Projeto de Resolução do Legislativo 
no 002/20251 que Altera a Resolução no 003/2002, de 30 d 
janeiro de 2002, que versa sobre o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Capistrano/CE, na forma que indica, e dá outras 
providências. Mensagem no 003/2025, acompanhada do Projeto 
de Resolução do Legislativo no 003/2025, que Dispõe sobre a 
Estrutura Organizacional Administrativa dos Cargos de 
Provimento em Comissão da Câmara de Vereadores 
Capistrano/CE, e dá outras providências. Ato contínuo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores; 
e, no ensejo, relembra-os de que neste momento, ambos têm o espaço 
para falar de suas andanças, seus trabalhos e ações da semana. Porém, 
quando da Ordem do Dia, deve-se tratar apenas da discussão e votação 
das matérias em pauta; haja vista ser o momento reservado 
especificamente para este fim. Continuando, a fala fica com a vera. 
Marta Mendonça, que, após seus cumprimentos, agradece a todos que a 
felicitaram pela passagem de seu aniversário; diz de sua participação 
num curso de catequese, parabenizando a Irmã Ilanir, pela bela 
explanação sobre o assunto. Fala de sua presença no Centro de Eventos 
do Ceará, no Seminário de Gestores de 2025, com o tema: por uma 
Gestão Forte e Equilibrada; um momento rico de informações, quando o 
governador disse dos projetos voltados aos municípios; trazendo-lhe 
alegria, na esperança da manutenção das estradas de sua comunidade e 
demais localidades. Comunica ainda de sua participação numa reunião 
da Procuradoria da Mulher, um momento de fortalecimento feminino, 
quando do lançamento da cartilha: "Papo entre Homens", um guia sobre 
o papel do homem no enfrentamento da violência contra as mulheres. E 
destaca da necessidade da parceria entre homens e mulheres, nesta 
luta. Neste instante, o presidente necessitando retirar-se por alguns 
instantes, convida a sua vice, a vera. Carlene Araújo, a assumir a 
cadeira da presidência. A presidenta em exercício reforça o quer foi dito 
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pela colega Marta; destacando o papel das mulheres, com liderança em 
todos os lugares; assim como a necessidade da igualdade de direitos. 
Logo após, passa a palavra ao ver. Marquinhos que saúda a todos, fala 
de suas ações semanais: diz de sua ida à Secretaria do Desenvolvimento 
Agrário, juntamente com o prefeito, alguns vereadores, o secretário da 
Agricultura, Sr. Tadeu Matos, um evento bastante produtivo, onde foi 
prometida uma gama de benefícios para o nosso município. Na 
oportunidade, ele solicitou a expansão do manancial da barragem do 
Pesqueirão até a adutora do Pesqueirinho, no intuito de sanar o 
problema d'água da Carqueja. Comunica a todos da realização no dia de 
ontem, da reunião da COGERH, neta Casa, onde o ver. Cauã e ele 
representam este legislativo. Um evento sensacional, bastante produtivo 
e com muita gente presente. Na ocasião, foi pensado na possibilidade da 
água ser expandida até as comunidades de Riacho do Padre e Vila 
Fernandes. E, encerrando sua fala, solicita junto ao futuro secretário de 
Obras, o ver. Lau, uma medida de emergência nos pontos de estradas 
mais necessitados da localidade de Carqueja. Em seguida, na tribuna, o 
ver. Dr. Warney Barros cumprimenta a todos, tece elogios à produção 
das atas das Sessões deste legislativo, registra, com muito orgulho e 
emoção, a maior idade de seu filho, o jovem Francisco de Paula Barros 
Neto, que, no dia de hoje, faz 18 anos de vida, e por quem se incumbiu, 
de criar, cuidar e educar com muito amor e com a ajuda de seus 
familiares; e a quem deseja muito sucesso na vida. Em seguida, externa 
sua indignação diante da informação obtida através de grupos do 
Whatsapp, de que temos, em nosso município, funcionários públicos a 
passar fome, por conta da irresponsabilidade da gestão anterior, que não 
realizou o pagamento de seus salários. E volta a indagar o porquê deste 
atraso, haja vista, perante aos cálculos, o município chegou a receber 
verbas suficientes para pagar todos os servidores, a exemplo da pasta 
da educação. Ressalta que Capistrano foi o único município da região do 
maciço de Baturité a atrasar o pagamento de seus funcionários. E diz de 
seu anseio de que ao menos nossos filhos e/ou netos venham alcançar 
uma mudança radical nesta situação e que os verdadeiros responsáveis 
sejam punidos por tamanho destrato para com o que é do povo. Fica na 
torcida para que o atual prefeito, Sr. Cláudio Saraiva não venha cometer 

estes mesmos erros. Contudo, esta Câmara está de mãos dadas, no 
desejo de que sejam evitados esses mesmos erros, pois são fiscais e 
cuidadores do povo. Encerra sua fala afirmando que, quem quiser, fique 
á vontade pra vestir a carapuça. Com a palavra, o ver. Nacélio faz seus 
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cumprimentos, enaltece a fala do Dr. Warney, reforça o que foi dito pelo 
ver. Marquinhos sobre o encontro na STA, semana passada, quando 1176 
foram muito bem recebidos pelo secretário Miguel Brás, e fizeram muitas 
cobranças e garantia de ajuda. Estiveram ontem, em Fortaleza, 
participando de um Seminário, na APRECE; agradece a todos que 
participaram do torneio de Pênaltis, e à organização do mesmo; um 
evento muito bonito e agradável. Logo após, o ver. Cauã Victor faz uso 
da palavra saudando a todos, e também diz da ida a Fortaleza, para o 
encontro na Sec. Do Desenvolvimento Agrário, em busca de recursos 
para o nosso município; já adianta que, se Deus quiser, voltaremos com 
a nossa feira tradicional; e que, nesta mesma viagem, foram 
conseguidos alguns kits Feirantes. Reitera do evento da COGERH, 
recém-realizado nesta Casa, onde foi discutido sobre as dificuldades da 
água em nosso município, e que, juntos encontrarão solução para essas 
questões. O presidente afirma acreditar que, em breve, a DAS trará 
ajuda para as muitas demandas de nosso município, a exemplos do PAA, 
aquisição de cisternas, a citada feira, o Projeto São José, já em 
andamento nos Cajuás, Chapada e Serra do Vicente. Além do quê, 
haverá novas inscrições abertas para as demais comunidades que se 
interessarem. O ver. Léo Boiadeiro faz suas saudações, parabeniza aos/
colegas Marquinhos e Cauã por suas ações, ressaltando que, quando 
esteve nesta Casa, por quatro meses, também requereu o retorno da 
citada feira, que foi logo após a pandemia da Covid-19. E já anuncia o 
seu apoio à matéria. A vera. Carlene Araújo cumprimenta a todos e 
também expõe sua indignação com a gestão passada, ante ao atraso dos 
servidores, resultando no que foi dito pelo colega vereador Warney, a 
ponto de ter servidor a passar fome. Espera que o atual gestor 
mantenha os proventos dos funcionários em dias, pois, como bem 
sabemos quem tem fome, não espera. O ver. Estanislau saúda a todos, 
aprecia afala dos colegas Warney e Cauã; informa que, provavelmente, a 
partir do dia primeiro de fevereiro próximo, já esteja à frente da Pasta 
da Secretaria de Obras, onde irá trabalhar em prol das nossas estradas; 
essa semana já visitou algumas localidades e notou muitos pontos 
críticos; já está a buscar resolução para as máquinas, e assim, dá 
condições ao trabalho. Compreende que irá se afastar desta Casa por um 
determinado período, mas tem certeza de que será muito bem 
representado por seu suplente de vereador, o Sr. Ivan da Lagoinha. 
Afirma ainda que, se Deus quiser, ele estará à disposição de todos para 
o que lhe for possível fazer e que seja de forma satisfatória. O ver. Dr. 
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Warney diz-se emocionado ao entender a fala do colega como sendo
uma breve despedida. Afirma ter sido uma satisfação trabalhar com ele, 4-7frl. 
ainda que por este curto período. Destaca sua idoneidade, caráter e 
humildade e lhe deseja sucesso. Novamente com a palavra, o ver. Léo 
parabeniza aos colegas Kekel, Marta e Nacélio que aniversariaram 
durante a semana. Deseja sorte ao colega Lau e boas vindas ao Ivan da 
Lagoinha. Apresenta seu apreço à fala do Dr. Warney, quanto à gestão ) 
passada, e na esperança de que o atual gestor possa fazer a sua parte,0 
pois os vereadores aqui estão para legislar. Na vez, o ver. Théo faz suas 
saudações e, voltando-se ao colega Dr. Warney, afirma que, 
diariamente, encontra pessoas preocupadas para com o atraso dos 
salários. Pede ao prefeito que olhe com carinho e busque resolver esta 
problemática. Parabeniza ao ver. Cauã Victor pela matéria que trata da 
feira popular; assim como aos aniversariantes supracitados; rogando a 
Deus que os abençoe e conduza seus passos. Com a palavra, o ver. 
Kekel do Namim saúda a todos, congratula ao ver. Dr. Warney por bater 
na tecla do atraso salarial do mês de dezembro último; e ao colega 
Cauã, pela matéria que requer a reativação da feira popular de -
Capistrano. Prosseguindo Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às Comissões 
competentes para análise, a Prestação de Contas de Governo, 
referentes ao exercício de 20181 supra-apresentado. Em seguida, 
leva a discussão o Projeto de Lei no 04/2025, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, acima mencionado. De imediato, e na 
condição de relator da CC.], o ver. Dr. Warney solicita a dispensa 
de parecer do referido PL e do qual fará a defesa no momento de 
sua apreciação. No ato, o presidente coloca em votação o dito 
pedido, e este foi aceito por todos os nobres legisladores. 
Continuando, o presidente envia às Comissões, para análise, o 
Projeto de Lei no 03/2025, da Prefeitura Municipal de Capistrano, 
supra. O ver. Dr. Warney Barros propõe um estudo minucioso, 
perante à significãncia da matéria em pauta. Ambos os 
legisladores concordam com a proposta do colega. Desse modo, o 
presidente, de imediato, envia o PL supra às Comissões a quem 
compete, para este estudo aprofundado; quando ressaltam ainda 
que não estão contra a matéria; mas que estão sendo 
responsáveis, no intuito de que sejam tomadas decisões 
corretas; inclusive, o ver. Marquinhos destaca uma urgente 
necessidade da criação da Secretaria de Transportes, por conta 
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da tamanha dificuldade sobre os cuidados para com a frota de 
veículos, de ambas as secretarias do município. O presidente 
reitera da importância de um estudo detalhado, pois assim 
surgirão novas opiniões, resultando em melhoramento da 
matéria. Até porquê, sabemos que o atual gestor, o prefeito 
Cláudio saraiva, objetiva colocar o município em ordem. E, em 
seguida, encaminha a citada matéria às Comissões competentes 
para análise. Prosseguindo, o presidente leva a discussão a 

a 
Proposição no 008/2025, de autoria do ver. Cauã Victor, acima
presentado. O vereador autor faz a defesa de sua propositura 

com ênfase para a geração e movimentação comercial, a partir do 
retorno da citada feira popular. A vera. Marta expõe seu apoio à 
retomada da feira, priorizando que a mesma volte a se instalar 
em volta da Praça Pública, como era no passado. Pois fica bem 
mais à vista e segura de possíveis acidentes veiculares. E assim 
ficará muito mais estruturado, principalmente agora, com a 
aquisição do citado Kit Feira, através do ver. Cauã. E, na 
oportunidade, solicita ao gestor a realização da feira popular 
itinerante, quinzenal ou mensal, nas diversas comunidades do 
nosso município; proporcionando o movimento do comércio das 
localidades que venham ter produtos à venda. O ver. Dr. Warney 
também diz da necessidade do retorno da citada feira. Aliás, 
lembra que a mesma foi criada no ano de 2009, quando ele 
esteve secretário da agricultura, à época. O ver. Lau destaca que 
os maiores agradecimentos virão dos próprios agricultores, pois 
serão os beneficiados, ao poder novamente negociar seus 
produtos, aumentando suas rendas. Os demais vereadores 
mostraram-se favoráveis à propositura, que, posta em votação, 
recebeu aprovação unânime. Em seguida, o presidente passa 
apalavra o ver. Dr. Warney, e este explana em defesa do Projeto 
de Lei no 04/2025, do qual ele havia solicitado a dispensa de 
parecer, acima; destaca que o mesmo tem respaldo, através de 
uma séria avaliação. Logo, posto em votação, o mesmo recebeu 
aprovação por unanimidade. Dando continuidade, o nobre 
presidente Manoel Viana leva a debate a Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica do Município de Capistrano no 08/2025, de 28 de 
janeiro de 2025, oriundo da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, acima citada, ressaltado da necessidade da 
mesma e que terá votação em 02 (dois) turnos, na sessão de 
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hoje e na da semana seguinte. Assim, posta em votação, a 
matéria em comento recebeu aprovação unânime, em Primeiro 
Turno. Logo após, o presidente coloca para debate o Projeto de 
Resolução do Legislativo no 002/20251 supramencionado, que foi 
concordado por todos; e, colocado em votação, recebeu 
aprovação por unanimidade. Ato contínuo, o presidente leva a 
discussão o Projeto de Resolução do Legislativo no 003/20251
supra, onde todos os legislativos mostraram-se em favor do 
mesmo. E, posto em votação, foi aprovado, unanimemente. Nas 
considerações finais, o ver. Dr. Warney Barros enfatiza sobre a 
necessidade dos cuidados com a avaliação de futuras Contas de 
Governo, haja vista, a nossa lei não se encontrar de forma satisfatória 
para uma apreciação adequada. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 05 de 
fevereiro de 2025. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 

() 141/Le,( 

Carlene Coelho Araújo 
ia Vice-Presidente 

Cauã Victor Raulino de Sousa 
20 Vice-Presidente 
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